	Téma :  :  POHYB ŠNEKA                                                      Laboratorní práce č …………..                                                      

	Datum:                                                                                       Jméno:

	Spolupracovali :                                                                         Třída:


Úkol : 1. Změř závislost dráhy na čase, kterou urazí šnek při pohybu                                                                       2. Vypočítej průměrné rychlosti v jednotlivých úsecích a celkovou průměrnou rychlost 

                na celém měřeném úseku 

           3. Nakresli co možná nejpřesněji trajektorii šneka (ve vhodném měřítku)

           4. Sestroj sloupcový graf přírůstků dráhy v závislosti na čase (graf 1)
5. Sestroj spojnicový graf závislosti uražené dráhy na čase ( EXCEL – XY bodový) (graf 2)
6. Sestroj sloupcový graf průměrných rychlostí v jednotlivých úsecích ( graf 3)
7. Sestroj spojnicový graf závislosti rychlosti na čase ( EXCEL – XY bodový) (graf 4)

Pomůcky:

Teorie :

Trajektorie je 
Přírůstek dráhy je : 

Dráha je : 

Dráhu určíme : 

Průměrnou rychlost  v  v jednotlivých úsecích  vypočítáme : 
Celkovou průměrnou rychlost   v  určíme :

Postup práce : Šneka položíme na papír a po 15 s zaznamenáváme jeho polohu na papíře čárkou za ocáskem. Po 210s uložíme šneka opatrně zpět do přepravní skleničky s trávou a víčkem s otvory pro přísun vzduchu 
a změříme délky jednotlivých přírůstků dráhy. Hodnoty zaznamenáváme do tabulky. Potom si nakreslíme zmenšenou trajektorii pohybu šneka .Dále dopočítáme tabulku a určíme průměrnou rychlost na celém měřeném úseku.Z hodnot v tabulce sestrojíme grafy .Závěr vypracujeme na základě otázek a  pomocí grafů, na nichž barevně vyznačíme významné hodnoty. 
Vypracování :

Tabulka :

	Čas

t /s/
	0
	15
	30
	45
	60
	75
	90
	105
	120
	135
	150
	165
	180
	195
	210
	

	Dráha

s /mm/
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Přírůstek dráhy

∆s /mm/Dráha

s /mm/
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Průměrná rychlost /mm/s/

              _

v /  mm/ s  /
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Výpočet celkové průměrné rychlosti :

Závěr  : (Odpovídej celou větou)
1.Jaká je celková vzdálenost, kterou ulezl šnek za dobu, co jste ho sledovali ?

…………………………………………………………………………………………………………………..

2.Jakou vzdálenost ulezl za 2 minuty ?

…………………………………………………………………………………………………………………..

3.Kolik šnek ulezl mezi začátkem druhé a koncem třetí minuty ?

…………………………………………………………………………………………………………………….

4.Mezi kterými dvěma měřeními byla ulezená vzdálenost největší a mezi kterými nejmenší ? Najdi oba úseky v grafech 1 a 2  , barevně je odliš a porovnej.
…………………………………………………………………………………………………………………….

5.Poznáš z grafu, zda šnek ulezl za prvních 30s větší či menší vzdálenost než mezi 90s a 120s ? Podle čeho ? Jak by se v grafu projevilo, kdyby se šnek zastavil ?

……………………………………………………………………………………………………………………

6.Jaká byla průměrná rychlost během doby, po kterou jste šneka pozorovali ?

……………………………………………………………………………………………………………………

7. Jak rychle se pohyboval mezi třicátou a šedesátou sekundou ?

 Výpočet : 

……………………………………………………………………………………………………………………. 8.Mezi kterými dvěma měřeními lezl šnek nejrychleji  a mezi kterými nejpomaleji ?
Najdi oba úseky v grafech 3 a 4 , barevně je odliš a zapiš jejich velikosti. Jak se to pozná ze sloupcového grafu a jak ze spojnicového ? 
.

